
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 112 

 
Del 07/12/2020 

OGGETTO: Programma triennale dei lavori pubblici 2020-2022 ed elenco annuale. 

Approvazione. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 7 del mese di dicembre, alle ore 18:56 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 04/12/2020 prot. N.80862, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia  X 

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. Michele BUCOLO. 

E’ presente il Sindaco: Dott. MIDILI Giuseppe. 

E’ presente l’Assessore: CAPONE, DE GAETANO, MELLINA.  

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 8 
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INTERVENTI 

 

 
Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In via preliminare alla trattazione dei punti iscritti all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Foti, il quale dà lettura integrale di due note, una 
avente ad oggetto gli allagamenti della città e l’altra relativamente alla 

discarica di ponente. 

Chiede che le due note vengono allegate al presente verbale. 

 

Le due note vengono acquisite ed allegate al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Alle 18:58 entra in aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 17. 

 

Il Presidente ci tiene a rammentare che quando si ebbe notizia dello spiacevole 

evento della discarica di ponente, in aula era presente il partito MOVIMENTO 5 

STELLE che si era impegnato a stanziare le somme per la risoluzione della 

problematica. 

Con riferimento invece agli allagamenti che si sono verificati nel fine settimana, 

il Pdresidente porta a conoscenza dell’aula che è stata appena depositata una 
mozione sottoscritta da tutti i capigruppo della maggioranza che riguarda proprio 

gli interventi da porre in essere per gli allagamenti e i problemi della rete 

fognaria della città. 

Il Presidente dà atto che la mozione verrà successivamente iscritta all’O.d.g. 
della prossima seduta di Consiglio Comunale. 

Terminati gli interventi preliminari, il Presidente, entrando nell’argomento di 
cui all’oggetto, dà lettura integrale di una nota a firma del Collegio dei Revisori 
dei Conti e di un parere a firma del Segretario Generale Dottoressa Andreina 

Mazzù. 

 

La mozione sottoscritta dal Consigliere Saraò Santi + altri e le due note di cui 

sopra vengono allegati al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 
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Il Presidente aggiunge inoltre che alla proposta di deliberazione n.6 del 29 

ottobre 2020 sono stati espressi i pareri di regolarità tecnica e di regolarità 

contabile entrambi favorevoli. 

Rammenta infine che a fronte della proposta di delibera sono stati presentati sei 

emendamenti, quattro a firma dei Consiglieri Italiano Lorenzo, Antonio Amato e 

Crisafulli, uno a firma del Consigliere Doddo ed uno a firma del Sindaco, 

specificando che agli atti non si perviene né il parere di regolarità tecnica né 

il parere di regolarità contabile. Chiede notizie al Vice Segretario Generale. 

A questo punto il Presidente, sospende la seduta per cinque minuti al fine di 

verificare se i pareri sugli emendamenti sono stati trasmessi a mezzo PEC. 

 

La seduta viene sospesa alle ore 19:12. 

La seduta viene ripresa alle ore 19:38. 

 

Alla ripresa dei lavori viene richiamato l’appello nominale. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio  X 

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  



Consiglio Comunale del 07/12/2020 

 
 

 

 
Pag. 4 

 

 18 6 
 

 

Il Presidente dà lettura di una ulteriore nota a firma del Collegio dei Revisori 

dei Conti a rettifica di quella precedente. 

 

La nota viene allegata al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Continuando l’intervento, il Presidente dà atto di aver recuperato i pareri 

espressi sui singoli emendamenti. 

 

Il Presidente dà lettura integrale del parere favorevole espresso sull’emendamento 

a firma del Sindaco. 

L’emendamento ed il parere vengono allegati al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale.  

 

Prende la parola il Sindaco, il quale intende portare a conoscenza dell’aula che 
ha ritenuto necessario richiamare l’attenzione del Presidente del Collegio dei 
Revisori dei Conti sul principio contabile relativo all’allegato 4.1 del Decreto 
Legislativo 2011 (Legge Finanziaria e di Contabilità degli Enti Pubblici) che 

testualmente recita: “Il Documento Unico di Programmazione (DUP) comprenda il 

Programma Triennale delle Opere Pubbliche nonché l’elenco annuale delle opere da 

realizzare”. 

Il Sindaco precisa quindi che il Collegio dei Revisori dei Conti non può rilasciare 

interdittive in merito alla sospensione dei punti iscritti all’O.d.g. in quanto 
tale iniziativa è di competenza esclusiva del Consiglio Comunale o, tutt’al più, 
del Segretario Generale. 

Ciò detto, in riferimento all’emendamento di cui si sta discutendo, il Sindaco 
sostiene che il Consiglio Comunale possa adesso esprimersi, alla luce del parere 

tecnico favorevole espresso dal Dirigente, con maggior convincimento. 

 

Il Presidente dà atto che con riferimento all’emendamento presentato dal 
Consigliere Doddo non è stato espresso alcun parere. 

A questo punto, non essendovi interventi, il Presidente pone ai voti l’emendamento 
presentato dal Sindaco. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI (Bagli, Bambaci, Cocuzza, Doddo, Italiano Antonino, 

Magliarditi, Maisano, Oliva, Pellegrino, Piraino, Saraò, Sgrò, Sindoni e 

Sottile) e 4 ASTENUTI (Foti, Amato, Crisafulli e Italiano Lorenzo)  espressi 

in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA l’emendamento proposto dal Sindaco che viene allegato al presente 
verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente dà lettura integrale dei pareri rilasciati dal Dirigente Ingegnere 

La Malfa ai quattro emendamenti proposti dai Consiglieri Italiano Lorenzo, 

Crisafulli e Amato. 

 

I quattro emendamenti e i relativi pareri tecnici vengono allegati al presente 

verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale dichiara di essere 

rammaricato circa i pareri negativi espressi, rappresentando che gli uffici già 

in passato si erano pronunciati favorevolmente su altri progetti del tutto simili. 

Ritiene che gli uffici potevano benissimo accogliere l’emendamento ancorché in 
assenza di copertura finanziaria, attrezzandosi, su indicazione 

dell’amministrazione, a redigere un preliminare per inserirlo nel Piano Triennale 
delle Opere Pubbliche con un impegno di spesa presuntivo, affinché si potesse 

quantomeno progettare di realizzare in un futuro prossimo le fognature in quelle 

zone che attualmente ne sono prive. 

 

Interviene il Consigliere Italiano Antonino, il quale precisa di essersi già 

espresso nella passata seduta di Consiglio Comunale in merito agli emendamenti 

presentati dall’opposizione d’aula, specificando che già in quella sede aveva 
rappresentato che quegli emendamenti non potevano essere posti in discussione 

visto che la normativa è del tutto cambiata rispetto al passato in riferimento 

alla stesura del Piano Triennale delle Opere Pubbliche. 

Oggi, infatti, a differenza del passato - evidenzia il Consigliere Italiano 

Antonino - ogni opera che s’intende inserire nel Piano Triennale deve essere 
munita della relativa copertura finanziaria. 

Rappresenta inoltre che riguardo a due dei quattro emendamenti proposti, non vi è 

neppure lo studio di fattibilità e pertanto tali opere non possono assolutamente 

trovare ingresso all’interno del Piano Triennale delle Opere Pubbliche. 
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Riguardo la via Guido, il Consigliere Italiano Antonino evidenzia che in effetti 

vi è già un progetto depositato che verrà probabilmente posto in discussione prima 

della fine dell’attuale legislatura. 
Ribadisce come già fatto in passato, che l’attuale Comune è gestito politicamente, 
ormai da decenni, in malo modo, visto che ancora oggi, nel 2020, vi sono abitazioni 

che devono servirsi delle fosse biologica anziché della fognatura comunale. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente pone ai voti l’emendamento n.1 
al Piano Triennale delle opere pubbliche riguardo la realizzazione della rete 

fognaria di via Guido a firma dei Consiglieri Italiano Lorenzo, Amato e Crisafulli. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 3 FAVOREVOLI (Amato, Crisafulli e Italiano Lorenzo), 13 CONTRARI 

(Bagli, Bambaci, Cocuzza, Doddo, Italiano Antonino, Magliarditi, Oliva, 

Pellegrino, Piraino, Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) e 2 ASTENUTI (Foti e 

Maisano) espressi in forma palese per alzata e seduta. 

RESPINGE l’emendamento n.1 proposto dai Consiglieri Italiano Lorenzo, 

Crisafulli e Amato, che viene allegato al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento n.2 al Piano Triennale delle opere 
pubbliche riguardo la realizzazione della rete fognaria di via San Cono a firma 

dei Consiglieri Italiano Lorenzo, Amato e Crisafulli. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 3 FAVOREVOLI (Amato, Crisafulli e Italiano Lorenzo), 13 CONTRARI 

(Bagli, Bambaci, Cocuzza, Doddo, Italiano Antonino, Magliarditi, Oliva, 

Pellegrino, Piraino, Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) e 2 ASTENUTI (Foti e 

Maisano) espressi in forma palese per alzata e seduta. 

RESPINGE l’emendamento n.2 proposto dai Consiglieri Italiano Lorenzo, 

Crisafulli e Amato, che viene allegato al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento n.3 al Piano Triennale delle opere 

pubbliche riguardo la realizzazione della via di fuga e messa in sicurezza della 
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viabilità esistente nella zona di San Giovanni a firma dei Consiglieri Italiano 

Lorenzo, Amato e Crisafulli. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 3 FAVOREVOLI (Amato, Crisafulli e Italiano Lorenzo), 13 CONTRARI 

(Bagli, Bambaci, Cocuzza, Doddo, Italiano Antonino, Magliarditi, Oliva, 

Pellegrino, Piraino, Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) e 2 ASTENUTI (Foti e 

Maisano) espressi in forma palese per alzata e seduta. 

RESPINGE l’emendamento n.3 proposto dai Consiglieri Italiano Lorenzo, 

Crisafulli e Amato, che viene allegato al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone ai voti l’emendamento n.4 al Piano Triennale delle opere 
pubbliche riguardo la realizzazione e completamento rete fognaria 2° lotto in via 

Due Torri a firma dei Consiglieri Italiano Lorenzo, Amato e Crisafulli. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18. 

CON VOTI 3 FAVOREVOLI (Amato, Crisafulli e Italiano Lorenzo), 13 CONTRARI 

(Bagli, Bambaci, Cocuzza, Doddo, Italiano Antonino, Magliarditi, Oliva, 

Pellegrino, Piraino, Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) e 2 ASTENUTI (Foti e 

Maisano) espressi in forma palese per alzata e seduta. 

RESPINGE l’emendamento n.3 proposto dai Consiglieri Italiano Lorenzo, 

Crisafulli e Amato, che viene allegato al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale ritira l’emendamento proposto, 
chiedendo nel contempo al Sindaco di ripulire e illuminare debitamente l’edificio 
“Infantile Calcagno” di Vaccarella. 
 

Alle ore 20:17 si allontanano i Consiglieri Italiano L., Amato e Crisafulli. 

Presenti 15. 

 

Risponde il Sindaco solo per precisare che risulta essere esistente un progetto 

già approvato favorevolmente anche da parte della Soprintendenza per un recupero 

in minimis della struttura affinché lo stesso si tramuti in “Museo del Mare”. 



Consiglio Comunale del 07/12/2020 

 
 

 

 
Pag. 8 

 

Si riserva di far pervenire anche il rendering al Consigliere Doddo. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale, pur ritenendo valide alcune 

progettualità contenute all’interno del Piano Triennale delle Opere Pubbliche, 
anticipa il proprio voto di astensione alla proposta di delibera, invitando 

l’amministrazione a considerare la riqualificazione dell’Asilo Calcagno di 
Vaccarella e la riqualificazione degli ex Quartieri Spagnoli lato ovest. 

 

Il Presidente, prima di porre ai voti la proposta di delibera così come emendata, 

chiede al Segretario di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   

AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio  X 

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 15 9 

 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera così come emendata. 

 

 



Consiglio Comunale del 07/12/2020 

 
 

 

 
Pag. 9 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Programma triennale 
dei lavori pubblici 2020-2022 ed elenco annuale. Approvazione”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 159; 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI (Bagli, Bambaci, Cocuzza, Doddo, Italiano Antonino, 

Magliarditi, Maisano, Oliva, Pellegrino, Piraino, Saraò, Sgrò, Sindoni e Sottile) 

ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE, così come emendata, la proposta di deliberazione avente per oggetto: 

“Programma triennale dei lavori pubblici 2020-2022 ed elenco annuale. 

Approvazione”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e 

sostanziale. 
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PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2020/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Milazzo - Settore
Lavori Pubblici e Patrimonio

Arco temporale di validità del programma

TIPOLOGIE RISORSE

Secondo anno
Importo Totale (2)

risorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da trasferimento di immobili

altra tipologia

totale

risorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

Terzo annoPrimo anno

3,459,551.27 300,000.00 149,954,971.28 153,714,522.55

0.00 0.000.00 0.00

0.00 0.00 15,642,864.69 15,642,864.69

25,773.890.000.00 25,773.89

0.000.00 0.00 0.00

0.000.00 0.00 0.00

300,000.003,459,551.27 165,623,609.86 169,383,161.13

Il referente del programma

La Malfa Tommaso

Note:

(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun intervento di cui
alla scheda D

Disponibilità finanziaria (1)

0.00 0.00

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990,
n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403 0.000.00

0.00

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma triennale è calcolato come somma  delle tre annualità



SCHEDA B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2020/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Milazzo - Settore
Lavori Pubblici e Patrimonio

CUP (1) Descrizione dell'opera

Ambito di
interesse
dell'opera

(Tabella B.2)

Anno ultimo
quadro

economico
approvato

Importo
complessivo

lavori (2)

Percentuale
avanzamento

lavori (3)

Causa per la
quale l'opera è

incompiuta
(Tabella B.3)

L'opera è
attualmente

 fruibile
parzialmente

dalla
 collettività?

Possibile utilizzo
ridimensionato

dell'Opera

Destinazione
d'uso

(Tabella B.5)

Cessione a titolo di
corrispettivo per la

realizzazione di altra
opera pubblica ai sensi

dell’articolo 191 del
Codice (4)

Parte di
infrastruttura di

rete

Vendita
ovvero

demolizione
(4)

Determinazioni
dell'amministrazione

(Tabella B.1)

Stato di
realizzazione
ex comma 2

art.1 DM
42/2013

(Tabella B.4)

Importo
complessivo

dell'intervento
(2)

Oneri
necessari per
l'ultimazione

dei lavori

Importo ultimo
SAL

Oneri per la
rinaturalizzazione,
riqualificazione ed

eventuale bonifica del
sito in caso di
demolizione

H54B86000000002 realizzazione di tribune lato ovest campo di
calcio in località Fossazzo

b 516,546.90 300,000.00 52.40 b2 Si a No NoSi cd 330,242.60 330,241.602012 No0.00

516,546.90 330,242.60 300,000.00 330,241.60

La Malfa Tommaso(1)  Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 gennaio 2003.
(2)  Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato.
(3)  Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato.
(4)  In caso di cessione a titolo di corrispettivo o di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C ; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla scheda D.

Note:

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera
b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera per il cui completamento non sono necessari finanziamenti aggiuntivi
c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi
d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

Tabella B.1

a) nazionale
b) regionale

Tabella B.2

Tabella B.3
a) mancanza di fondi
b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la sospensione dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale
b2) cause tecniche: presenza di contenzioso
c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge
d) fallimento, liquidazione coatta e concordato preventivo dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto, o recesso dal contratto ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di antimafia
e) mancato interesse al completamento da parte della stazione appaltante, dell'ente aggiudicatore o di altro soggetto aggiudicatore

Tabella B.4
a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c2, lettera a), DM 42/2013)
b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c2, lettera b), DM 42/2013)
c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto in quanto l'opera non risulta rispondente a tutti i requisiti previsti dal capitolato e dal relativo progetto esecutivo  come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c2, lettera c), DM 42/2013)

Tabella B.5
a) prevista in progetto
b) diversa da quella prevista in progetto

Il referente del programma



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2020/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Milazzo - Settore
Lavori Pubblici e Patrimonio

SCHEDA D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA
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scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

L00226540839201700001 H59B11000120002 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Manutenzione straordinaria
viabilità urbana con

abbattimento barriere
architettoniche - 1° Stralcio

funzionale

1No 01.01 - Stradali0832020 Famà Pasqua Lidia Si 0.00478,142.90 0.000.00 0.00478,142.90 0.00

L00226540839201700002 H56B15000030002 019 049
01 - Nuova

realizzazione

lavori di consolidamento del
costone roccioso del castello

di Milazzo - 2° stralcio
1Si

02.11 - Protezione,
valorizzazione e fruizione

dell'ambiente
0832020 Famà Pasqua Lidia Si 0.001,360,000.00 0.000.00 0.001,360,000.00 0.00

L00226540839201700004 H56E0900020001B 019 049
08 - Ristrutturazione
con efficientamento

energetico

Intervento per il
potenziamento del livello di
sicurezza dell'edificio sede
della Scuola Media L. Rizzo

1No
05.08 - Sociali e scolastiche

0832020
Calderone Antonio

Franco
Si 0.00361,472.87 0.000.00 0.00361,472.87 0.00

L00226540839201700050 H53J19000010002 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di un impianto
sportivo di esercizio in località
Bastione. Stralcio funzionale 1No

05.08 - Sociali e scolastiche
0832020 Famà Pasqua Lidia Si 0.00600,000.00 0.000.00 0.00600,000.00 0.00

L00226540839201700057 H51E18000260002 019 049 04 - Ristrutturazione

Lavori di ristrutturazione
dell'Ex Mercato Coperto per
la realizzazione di un centro

servizi a supporto delle
attività turistiche (Coworking)

1Si
05.99 - Altre infrastrutture

sociali
0832020 Dragà Carmelo Si 0.00659,935.50 0.000.00 0.00659,935.50 0.00

L00226540839201900001 H51C19000150001 019 049

09 - Manutenzione
straordinaria con
efficientamento

energetico

Teatro Trifiletti Lavori di
manutenzione impianti ai fini
della riduzione del consumo
energetico e miglioramento

acustico

1No
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0832021 Di Maio Francesco Si 0.000.00 0.00300,000.00 0.00300,000.00 0.00

L00226540839201700092 019 049 03 - Recupero

cittadella Fortificata di
Milazzo - Recupero

dell'accessibilità del  Bastione
delle Isole

1No 05.11 - Beni culturali0832022 Di Maio Francesco Si 300,000.000.00 0.000.00 0.00300,000.00 0.00

L00226540839201700091 019 049 04 - Ristrutturazione

Lavori di manutenzione
straordinaria e riqualificazione

dell'Asilo Nido comunale
1Si

05.08 - Sociali e scolastiche
0832022 La Malfa Tommaso No 482,099.900.00 0.000.00 0.00482,099.90 0.00

L00226540839201700090 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Impianto di videosorveglianza
urbana nel comune di Milazzo 1No 05.36 - Pubblica sicurezza0832022 La Malfa Tommaso Si 171,825.960.00 0.000.00 0.00171,825.96 0.00

L00226540839201700089 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Integrazione impianto
pubblica illuminazione del

Territorio comunale
3No

02.11 - Protezione,
valorizzazione e fruizione

dell'ambiente
0832022 Di Maio Francesco Si 2,088,200.000.00 0.000.00 0.002,088,200.00 0.00

L00226540839201700084 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Costruzione marciapiedi da
Piazza Stazione a Via

Gramsci
3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 779,510.260.00 0.000.00 0.00779,510.26 0.00

L00226540839201700083 019 049 03 - Recupero

Recupero, restauro
ambientale, conservazione e
mantenimento degli antichie
sentieri del Promontorio di

Milazzo

3No
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0832022 Torre Ferdinando Si 385,900.000.00 0.000.00 0.00385,900.00 0.00

L00226540839201700081 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento
Ampliamento della Via

Contura - Due Bagli
3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 2,254,540.350.00 0.000.00 0.002,254,540.35 0.00

L00226540839201700080 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento
Ampliamento della Via Luigi

Pirandello
3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,065,918.340.00 0.000.00 0.001,065,918.34 0.00

L00226540839201700079 019 049
01 - Nuova

realizzazione
Parco Urbano in località San

Giovanni
3Si

02.11 - Protezione,
valorizzazione e fruizione

dell'ambiente
0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 2,418,779.060.00 0.000.00 0.002,418,779.06 0.00

L00226540839201700078 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento
Allargamento Via San Cono 3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,794,900.000.00 0.000.00 0.001,794,900.00 0.00

L00226540839201700076 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento
Intervento di sistemazione
della zona di Via Manica

3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 8,518,845.280.00 0.000.00 0.008,518,845.28 0.00

L00226540839201700074 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento
Completamento Via

Carrubbaro
3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 677,302.160.00 0.000.00 0.00677,302.16 0.00

L00226540839201700072 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione strada di
collegamento trale vie

Migliavacca e Gasparro
3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 555,718.080.00 0.000.00 0.00555,718.08 0.00

L00226540839201700070 019 049 04 - Ristrutturazione
Ristrutturazione locali Ex
Convento San Francesco

3Si 05.11 - Beni culturali0832022 Giardina Antonino Si 2,212,000.000.00 0.000.00 0.002,212,000.00 0.00

L00226540839201700069 019 049
01 - Nuova

realizzazione
Collegamento Vie Palombaro

e G. Picciolo
3No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 460,239.140.00 0.000.00 0.00460,239.14 0.00

L00226540839201700067 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Lavori di sistemazione e
manutenzione degli infissi
esterni e dei servizi igienici

del Palazzo Municipale Sito in
via Francesco Crispi 10-

progetto generale

3No
05.33 - Direzionali e

amministrative
0832022 Otera Natale Si 330,000.000.00 0.000.00 0.00330,000.00 0.00
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L00226540839201700066 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Sopraelevazione e
costruzione di un corpo
accessorio nella Scuola

Elementare Tono

3Si
05.08 - Sociali e scolastiche

0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 449,129.680.00 0.000.00 0.00449,129.68 0.00

L00226540839201700065 019 049
01 - Nuova

realizzazione
Realizzazione dei marciapiedi

in via Torretta
3No 01.01 - Stradali0832022

Calderone Antonio
Franco

Si 350,000.000.00 0.000.00 0.00350,000.00 0.00

L00226540839201700064 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione impianti
fotovoltaici e solari - termici in

immobili comunali
2No

03.06 - Produzione di energia
0832022 Famà Pasqua Lidia Si 4,596,431.130.00 0.000.00 0.004,596,431.13 0.00

L00226540839201700063 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Messa in sicurezza ed
ammodernamento della

strada comunale Via Santa
Marina nel tratto compreso

tra Via Rio Rosso e Via Guido

2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 451,572.090.00 0.000.00 0.00451,572.09 0.00

L00226540839201700061 019 049 03 - Recupero

Realizzazione di un Centro
Direzionale Polivalente

all'interno dell'Ex Molini Lo
Presti

2Si
05.33 - Direzionali e

amministrative
0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 16,882,974.680.00 0.000.00 0.0016,882,974.68 0.00

L00226540839201700058 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di impianto
sportivo nella frazione

Bastione- progetto generale
3No

05.12 - Sport, spettacolo e
tempo libero

0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 950,870.100.00 0.000.00 0.00950,870.10 0.00

L00226540839201700056 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Integrazione impianto di
pubblica illuminazione del

Terrotorio comunale - I
Stralcio

3No
03.16 - Distribuzione di

energia
0832022 Di Maio Francesco Si 250,000.000.00 0.000.00 0.00250,000.00 0.00

L00226540839201700053 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Lavori di consolidamento
della parete rocciosa del

castello di Milazzo - Progetto
Generale -PISU

3Si 02.05 - Difesa del suolo0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 3,360,000.000.00 0.000.00 0.003,360,000.00 0.00

L00226540839201700052 019 049 03 - Recupero

Conservazione e
valorizzazione della Cittadella

Fortificata quale bene della
Comunità Europea -

Completamento -PISU

3Si 05.11 - Beni culturali0832022 Torre Ferdinando Si 8,252,000.000.00 0.000.00 0.008,252,000.00 0.00

L00226540839201700051 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Manutenzione straordinaria
viabilità urbana con

abbattimento barriere
architettoniche-Progetto

generale

3No 01.01 - Stradali0832022 Famà Pasqua Lidia Si 800,000.000.00 0.000.00 0.00800,000.00 0.00

L00226540839201700049 019 049 03 - Recupero

Progetto di riqualificazione
sociale,culturale ed edilizia
dell'area degradata sita nel

comune di Milazzo- c/da
Fiumarella

2No
05.08 - Sociali e scolastiche

0832022 Di Maio Francesco Si 1,598,892.550.00 0.000.00 0.001,598,892.55 0.00

L00226540839201700048 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Intervento di manutenzione
area retrostante il campo
sportivo Grotta polifemo

2No 01.01 - Stradali0832022 Di Maio Francesco Si 124,399.890.00 0.000.00 0.00124,399.89 0.00

L00226540839201700047 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Progetto di completamento di
piste ciclabili tra i Comuni di
Barcellona P.G. e Milazzo e

implementazione di un
sistema di "Bike Sharing"

2No 01.05 - Trasporto urbano0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 2,128,921.830.00 0.000.00 0.002,128,921.83 0.00

L00226540839201700046 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Sistema di convogliamento
delle acque meteoriche della

Piana di Milazzo, per la
messa in sicurezza del

Territorio comunale

2No 02.05 - Difesa del suolo0832022 La Malfa Tommaso Si 26,484,000.000.00 0.000.00 0.0026,484,000.00 0.00

L00226540839201700045 019 049 05 - Restauro
Restauro Ex Quartieri

Spagnoli ala Ovest
2Si 05.11 - Beni culturali0832022 Si 2,252,000.000.00 0.000.00 0.002,252,000.00 0.00

L00226540839201700044 019 049 04 - Ristrutturazione

Intervento di risanamento
strutturale e riqualificazione

dell'Ex Convento del
Cappuccini, bene comunale

di rilevante interesse storico -
architettonico da adibire a
Centro Polifunzionale per

attività culturali

2Si 05.11 - Beni culturali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,937,368.220.00 0.000.00 0.001,937,368.22 0.00

L00226540839201700043 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Verde Attrezzato e
parcheggio lungo la Via

Garrisi
2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,230,437.150.00 0.000.00 0.001,230,437.15 0.00

L00226540839201700042 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di Verde
Attrezzato in località

Olivarella
2No

05.99 - Altre infrastrutture
sociali

0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 666,378.270.00 0.000.00 0.00666,378.27 0.00

L00226540839201700041 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di impianti di
vedeosorveglianza nel

Palazzo Municipale e in
edifici scolastici

2No
05.99 - Altre infrastrutture

sociali
0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 687,039.960.00 0.000.00 0.00687,039.96 0.00

L00226540839201700040 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento
Allargamento Via Guido 2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,245,133.560.00 0.000.00 0.001,245,133.56 0.00

L00226540839201700039 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento

Realizzazione congiungente
con Via Trimboli e

allargamento tratto iniziale
Via Trimboli

2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,367,486.870.00 0.000.00 0.001,367,486.87 0.00

L00226540839201700038 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Messa in sicurezza ed
ammodernamento della

strada comunale Via
Migliavacca dalla Via Nino

Bixio alla Via Albero

2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,797,931.370.00 0.000.00 0.001,797,931.37 0.00

L00226540839201700037 019 049
58 - Ampliamento o

potenziamento

Messa in sicurezza,
ammodernamento ed

ampliamento della strada
comunale Via Garrisi in San

Marco

2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,593,434.550.00 0.000.00 0.001,593,434.55 0.00

L00226540839201700035 019 049 05 - Restauro
Lavori di restauro Chiesa

Benedettine da destinare ad
auditorium

2No 05.11 - Beni culturali0832022 Dragà Carmelo Si 1,151,548.690.00 0.000.00 0.001,151,548.69 0.00

L00226540839201700036 019 049 05 - Restauro

Rifunzionalizzazione della
chiesa delle Anime del
Purgatorio e dei Padri

Cappuccini

2Si 05.11 - Beni culturali0832022 Torre Ferdinando Si 441,400.000.00 0.000.00 0.00441,400.00 0.00

L00226540839201700034 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di una strada
di collegamento tra le Vie

Vittorio Veneto e Maio
Mariano

2No 01.01 - Stradali0832022 Si 401,903.770.00 0.000.00 0.00401,903.77 0.00
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L00226540839201700033 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Completamento Palazzetto
dello Sport - Progetto

generale
2No

05.12 - Sport, spettacolo e
tempo libero

0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,789,032.830.00 0.000.00 0.001,789,032.83 0.00

L00226540839201700032 019 049 03 - Recupero

Intervento di riqualificazione
urbana dell'area limitrofa al

castello per una migliore
fruizione turistica del

Territorio

2No
02.12 - Riassetto e recupero

di siti urbani e produttivi0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,400,000.000.00 0.000.00 0.001,400,000.00 0.00

L00226540839201700031 019 049 03 - Recupero

Intervento di riqualificazione
ambientale ed urbanistica

aree urbane di San Paolino,
con realizzazione di

parcheggi

2No
02.12 - Riassetto e recupero

di siti urbani e produttivi0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 2,096,932.370.00 0.000.00 0.002,096,932.37 0.00

L00226540839201700030 019 049 04 - Ristrutturazione
Ampliamento e

riqualificazione della PIazza
San Marco

2No
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 3,500,000.000.00 0.000.00 0.003,500,000.00 0.00

L00226540839201700029 019 049 03 - Recupero

Recupero strutturale e messa
in sicurezza della Scuola
Elementare Sacro Cuore

1Si
05.08 - Sociali e scolastiche

0832022 Famà Pasqua Lidia Si 455,400.000.00 0.000.00 0.00455,400.00 0.00

L00226540839201700028 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di una strada
di collegamento tra le Vie S.

Recupero e Spiaggia di
Ponente

2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 155,019.150.00 0.000.00 0.00155,019.15 0.00

L00226540839201700027 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di un
parcheggio nella Piazza XXV

Aprile e nell'area limitrofa
compresa tra il Corso Sicilia e
la Via San Giovanni. Secondo

stralcio

2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 2,155,840.000.00 0.000.00 0.002,155,840.00 0.00

L00226540839201700026 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Progetto pilota per la
realizzazione di un impianto

di illuminazione artificiale con
l'innovativa tecnologia "Led"
da realizzarsi lungo Corso

Sicilia la strada cittadina a più
alto tasso di incidenti

2No
03.16 - Distribuzione di

energia
0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,092,536.640.00 0.000.00 0.001,092,536.64 0.00

L00226540839201700025 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Lavori per l'adeguamento
sismico e la manutenzione
straordinaria della scuola

materna San Pietro sita in Via
G. Picciolo

2No
05.08 - Sociali e scolastiche

0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 388,710.470.00 0.000.00 0.00388,710.47 0.00

L00226540839201700024 019 049
01 - Nuova

realizzazione
Prolungamento della Via

Gen. Del Buono
2No 01.01 - Stradali0832022 Si 149,904.000.00 0.000.00 0.00149,904.00 0.00

L00226540839201700023 019 049
01 - Nuova

realizzazione
Lavori di completamento della

via Orgazz
2No 01.01 - Stradali0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 851,311.910.00 0.000.00 0.00851,311.91 0.00

L00226540839201700022 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di una rotatoria
tra la strada comunale

Botteghelle di Milazzo, la S.S.
113 e la strada contrada

Padula di San Filippo de Mela

2No 01.01 - Stradali0832022
Varacalli Pietro (san

Filippo del mela)
Si 585,000.000.00 0.000.00 0.00585,000.00 0.00

L00226540839201700021 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di vie di fuga e
messa in sicurezza della

viabilità esistente della zona
San Giovanni

3No
02.12 - Riassetto e recupero

di siti urbani e produttivi0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 1,330,000.000.00 0.000.00 0.001,330,000.00 0.00

L00226540839201700020 019 049
01 - Nuova

realizzazione
Realizzazione delle reti
fognarie nella via Guido

2No
02.15 - Risorse idriche e

acque reflue
0832022 Bonarrigo Giuseppe Si 593,340.000.00 0.000.00 0.00593,340.00 0.00

L00226540839201700019 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Lavori per la realizzazione di
una condotta di raccolta

acque bianche in contrada
Feliciata

2No
02.15 - Risorse idriche e

acque reflue
0832022

Calderone Antonio
Franco

Si 216,500.000.00 0.000.00 0.00216,500.00 0.00

L00226540839201700018 019 049 03 - Recupero

Recupero urbanistico ed
ambientale con relativa

rifunzionalizzazione della
fascia costiera per la

realizzazione dell'itinerario
Tono-Tonnarella.

Completamento - Progetto
generale

3No
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0832022 La Malfa Tommaso Si 6,450,000.000.00 0.000.00 0.006,450,000.00 0.00

L00226540839201700017 H53B11000220002 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Consolidamento del costone
roccioso svrastante la 'ngonia

del Tono comprese le parti
sottostanti la Via Manica-

PISU

1Si 02.05 - Difesa del suolo0832022 Otera Natale Si 2,500,000.000.00 0.000.00 0.002,500,000.00 0.00

L00226540839201700016 019 049 03 - Recupero

Recupero edilizio dell'ex Asilo
Calcagno da utilizzare come

museo delle tradizioni
marinare -PISU

3Si 05.11 - Beni culturali0832022 Si 2,000,000.000.00 0.000.00 0.002,000,000.00 0.00

L00226540839201700015 019 049 03 - Recupero

Lavori di adeguamento
dell'impianto sportivo

"Fossazzo" per attività in
assenza di spettatori

3No
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0832022 Di Maio Francesco Si 1,391,173.590.00 0.000.00 0.001,391,173.59 0.00

L00226540839201700014 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Lavori di adeguamento alla
vigente normativa in materia
di sicurezza ed igiene ed ai

regolamenti federali del
campo di calcio "Santa
Marina" - Impianto di

esercizio

1No
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0832022 Famà Pasqua Lidia Si 433,911.320.00 0.000.00 0.00433,911.32 0.00

L00226540839201700013 019 049 03 - Recupero

Lavori di adeguamento alla
vigente normativa del

progetto per la realizzazione
del manto in erba artificiale
nel campo di via Luigi Fulci
nella frazione di San Pietro

1No
05.12 - Sport, spettacolo e

tempo libero
0832022 Dragà Carmelo Si 499,100.000.00 0.000.00 0.00499,100.00 0.00

L00226540839201700012 019 049

09 - Manutenzione
straordinaria con
efficientamento

energetico

Progetto pilota per la
certificazione energetica degli

immobili pubblici immessi
nella rete dei servizi del Pist

n. 18 -PIST

1Si
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0832022 Maio Francesco Si 4,000,000.000.00 0.000.00 0.004,000,000.00 0.00

L00226540839201700011 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Sistema integrato per il
monitoraggio e la riduzione

del carico inquinante,
finalizzato al miglioramento
della qualità dell'aria in zona

riconosciuta ad elevato
rischio ambientale - PIST

1Si
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0832022 Famà Pasqua Lidia Si 10,000,000.000.00 0.000.00 0.0010,000,000.00 0.00

L00226540839201700009 019 049
07 - Manutenzione

straordinaria

Progetto di fattibilità relativo
alla proposta di finanza di

progetto ai sensi dell'art. 183,
comma 15 D.Lgs. 50/2016.

Concessione per lo
svolgimento del servizio di

1No
03.16 - Distribuzione di

energia
0832022 Di Maio Francesco Si 2,700,000.000.00 0.000.00 12,700,000.002,700,000.00 0.00



Codice Unico Intervento - CUI (1)
Codice CUP (3)

Reg Prov

Localizzazione -
codice NUTS

Descrizione
dell'intervento

Livello di
priorità  (7)

(Tabella D.3)
Importo

complessivo
(9)

Scadenza temporale
ultima per l'utilizzo

dell'eventuale
finanziamento
derivante da

contrazione di mutuo

Com

Tipologia
Settore e

sottosettore
intervento

Codice Istat

Annualità nella
quale si prevede di

dare avvio alla
procedura di
affidamento

Responsabile
del

procedimento (4)

Lotto
funzionale

(5)

Secondo anno Terzo annoPrimo anno
Costi su
annualità

successiva Tipologia
(Tabella D.4)

Intervento
aggiunto o variato

a seguito di
modifica

programma (12)
(Tabella D.5)

STIMA DEI COSTI DELL'INTERVENTO (8)

Apporto di capitale privato (11)

Lavoro
complesso

(6)

Importo

Valore degli eventuali
immobili di cui alla
scheda C collegati
all'intervento (10)

Cod. Int.
Amm.ne (2)

gestione degli impianti di
pubblica illuminazione

comprese fornitura di energia
elettrica e realizzazione di
interventi di adeguamento

normativo ed efficienza
energetica.

L00226540839201700007 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Parcheggio multipiano tra Via
San Giuseppe e Viale dei

Cipressi
3Si

10.99 - Altri servizi per la
collettivita'

0832022 Si 5,200,000.000.00 0.000.00 15,200,000.005,200,000.00 0.00

L00226540839201700006 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Lavori per la realizzazione di
un parcheggio multipiano tra

le vie Umberto I e la Via
Madonna del Lume

3No
02.11 - Protezione,

valorizzazione e fruizione
dell'ambiente

0832022 Dragà Carmelo Si 6,277,864.690.00 0.000.00 16,277,864.696,277,864.69 0.00

L00226540839201700005 019 049
01 - Nuova

realizzazione

Realizzazione di un
parcheggio multipiano in Via

G.B. Impallomeni
3No

02.11 - Protezione,
valorizzazione e fruizione

dell'ambiente
0832022 Famà Pasqua Lidia Si 1,465,000.000.00 0.000.00 11,465,000.001,465,000.00 0.00

(1) Numero intervento = "I" + cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre della prima annualità del primo proramma
(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica
(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)
(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento
(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016
(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016
(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11 e 12
(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica del sito.
(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità
(10) Riportare il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C
(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale
(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o è stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 8 e 10. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

Note:

Il referente del programma

La Malfa Tommaso

169,383,161.13 0.00300,000.00 0.00 15,642,864.69165,623,609.863,459,551.27

Tabella D.2

Tabella D.4

Tabella D.5
1. modifica ex art.5 comma 9 lettera b)
2. modifica ex art.5 comma 9 lettera c)
3. modifica ex art.5 comma 9 lettera d)
4. modifica ex art.5 comma 9 lettera e)
5. modifica ex art.5 comma 11

Tabella D.3

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori pubblici (opere e impiantistica)

1. priorità massima
2. priorità media
3. priorità minima

1. finanza di progetto
2. concessione di costruzione e gestione
3. sponsorizzazione
4. società partecipate o di scopo
5. locazione finananziaria
6. contratto di disponibilità
9. altro

Tabella D.1

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento



PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2020/2022 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Milazzo - Settore
Lavori Pubblici e Patrimonio

SCHEDA E: INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE

Codice Unico Intervento
- CUI

Descrizione
dell'intervento

Importo annualità Livello di priorità
Conformità
Urbanistica

Verifica vincoli
ambientali

codice AUSA denominazione

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL QUALE SI
INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI AFFIDAMENTO

CUP
Responsabile del

procedimento

Livello di
progettazione
(Tabella E.2)

Importo intervento
Finalità

(Tabella E.1)

Intervento aggiunto o
variato a seguito di

modifica programma (*)

L00226540839201700001

Manutenzione straordinaria
viabilità urbana con abbattimento

barriere architettoniche - 1°
Stralcio funzionale

478,142.90 1 Si 0000154835 CUC Comune San Filippo del MelaSi 4Famà Pasqua LidiaH59B11000120002 478,142.90 URB

L00226540839201700002
lavori di consolidamento del

costone roccioso del castello di
Milazzo - 2° stralcio

1,360,000.00 1 Si 0000154835 CUC Comune San Filippo del MelaSi 4Famà Pasqua LidiaH56B15000030002 1,360,000.00 AMB

L00226540839201700004
Intervento per il potenziamento del

livello di sicurezza dell'edificio
sede della Scuola Media L. Rizzo

361,472.87 1 Si 0000154835 CUC Comune San Filippo del MelaSi 4Calderone Antonio FrancoH56E0900020001B 361,472.87 CPA

L00226540839201700050
Realizzazione di un impianto
sportivo di esercizio in località
Bastione. Stralcio funzionale

600,000.00 1Famà Pasqua LidiaH53J19000010002 600,000.00

L00226540839201700057

Lavori di ristrutturazione dell'Ex
Mercato Coperto per la

realizzazione di un centro servizi a
supporto delle attività turistiche

(Coworking)

659,935.50 1Dragà CarmeloH51E18000260002 659,935.50

Il referente del programma

La Malfa Tommaso

1. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento di fattibilit delle alternative progettuali".
2. progetto di fattibilit tecnico - economica: "documento finale".
3. progetto definitivo
4. progetto esecutivo

Tabella E.1
ADN  - Adeguamento normativo
AMB  - Qualità ambientale
COP  - Completamento Opera Incompiuta
CPA  - Conservazione del patrimonio
MIS  - Miglioramento e incremento di servizio
URB  - Qualità urbana
VAB  - Valorizzazione beni vincolati
DEM  - Demolizione Opera Incompiuta
DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma

Tabella E.2










